Fisica Il — Guia de ejercicios Ing. Guillermo Gurfinkel

Unidad N2 7 — Electrocinética

7.1 - Un alambre de cobre tiene un didmetro de 1,02 mm, seccién transversal de 8,2 x 107" m? y
transporta una corriente de 1,67 A. Calcule:
a) La magnitud del campo eléctrico en el alambre.
b) La diferencia de potencial entre dos puntos del alambre separados por una distancia de 50m.
c) La resistencia de un trozo de 50m de longitud de ese alambre.

7.2 -Suponga que la resistencia del alambre del ejercicio anterior es 1,05Q a 20 °C de temperatura. Calcule
la resistenciaa 0 °Cy a 100 °C.

Fuente real Fuente real
73 - Un voltimetro y un & 1+—a il b b
amperimetro ideales se colocan =20 E=12V
en posiciones diferentes de un Vo
circuito. éCudles son las lecturas g 2=
, R=4Q

del voltimetro y del 2
amperimetro en las situaciones N\

. . v
que se ilustran en las figuras a y _/
b? Vav
7.4 - Dos ldmparas idénticas 2 b)

] «—
se conectan a una fuente con
. .. + +

€ = 8 V y resistencia interna — E=8V R=20 — E=8V
despreciable. Cada ldmpara fin=0 fin=0
tiene una resistencia R=2Q. ¢ A b A ¢ d e
Calcule la corriente a través R=2Q R=2Q 21—
de cada lampara, la diferencia T—%

de potencial a través de éstas y la potencia que se les entrega para conexiones serie y paralelo:

a) En serie

b) En paralelo.

c) Suponga que una de las ldamparas se funde, es decir, su filamento se rompe y la corriente ya
no puede fluir a través de él. ¢{Qué pasa con la otra ldmpara, para el caso de conexidn en serie? (Y en el
de conexion en paralelo?

7.5 - La figura muestra un circuito “puente”.
Calcule la corriente que circula por cada
resistencia y la resistencia equivalente de la red.

()
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I, +12T
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7.6 - Aplicando las leyes de Kirchhoff, Carga Descarga
deduzca las expresiones de la corriente
de carga y descarga de un capacitor en ) Capacitor descargado. a) Capacitor cargado.

un circuito serie, como se ve en la figura, £

suponiendo al capacitor totalmente +|I o e
descargado en el instante en que se

cierra el interruptor. Deduzca, ademas,
las expresiones de la diferencia de
potencial entre los bornes de dicho =0 0 +Q, -0o

i=0 .
capacitor. | L= |
a R b c a R b c
C C

Grafique las funciones obtenidas para:

a) Capacitor en proceso de carga a) Capacitor en proceso
E=10V £ de descarga
R=100kQ +y
C=1pF | 1

7.7 - Una resistencia de 10 MQ esta conectada en serie con un capacitor cuya capacitancia es 1uF y una
bateria con fem de 12V. Antes de cerrar el interruptor en el momento t=0, el capacitor se encuentra
descargado.

a) éCudl es la constante de tiempo?

b) ¢Qué fraccidn de la carga final hay en las placas en el momento t=46 s?

c) ¢Qué fraccién de la corriente inicial permanece en t=46 s?

R1 45Q
7.8 - Para el circuito que se ilustra en la figura, determine la lectura VMW
del amperimetro ideal si la bateria tiene una resistencia interna de V1
3,260 | 1r_R2 180
’ ° 1 II /\/\/\/ A
v R3 15Q
AN

7.9 - Tres resistencias de 1,2Q, 2,7Q y 4,7Q estan conectadas en paralelo a una bateria de 28V que tiene
resistencia interna despreciable. Calcule

a) La resistencia equivalente de la combinacidn;

b) La corriente en cada resistencia;

c) La corriente total a través de la bateria;

d) El voltaje a través de cada resistencia;

e) La potencia disipada en cada resistencia.

f) éCuadl resistencia disipa la mayor cantidad de potencia: la de mayor resistencia o la de menor

resistencia? Analice su respuesta.
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7.10 - La potencia nominal de una resistencia es |la potencia maxima R1 1.20

que ésta puede disipar de forma segura sin que se eleve demasiado la

temperatura para no causar dafio a la resistencia. R2 2.7Q
a) Si la potencia nominal de una resistencia de 15 kQ es de VMW

5W, écudl es la diferencia de potencial maxima permisible a través de AL R3 4.7Q

los terminales de la resistencia? —

\'
28V
b) Una resistencia de 9kQ va a conectarse a través de una T
diferencia de potencial de 120V. ¢{Qué potencia nominal se requiere?
c) A través de una diferencia de potencial variable se conectan en serie dos resistencias, una de
100Q) y otra de 150Q, ambos con potencia nominal de 2W. ¢Cual es la maxima diferencia de potencial
que se puede establecer sin que se caliente en exceso ninguna de las resistencias?

7.11 - Calcule las tres corrientes 11, 12 e 13 que se indican en ‘\;\52\/‘ &52\/\
el circuito en la figura. I I I
2 1
I MW MW—
ny 19 100 1Q 5oV
3
NV

7.12 - En el circuito de la figura se mide la corriente que pasa a 1=70,6mA a 20Q
través de la bateria de 12V y resulta ser de 70,6mA en el sentido \ :
que se indica. ¢Cudl es el voltaje Vab de la bateria de 24 V? + Ji'
= E=12V E=24V
g r=10Q 300 % r=10Q
b

7.13 - El circuito que se aprecia en la figura, conocido como puente
de Wheatstone, se utiliza para determinar el valor de una
resistencia desconocida X por comparacion con tres resistencias M,
N y P cuyas resistencias se pueden modificar. Para cada arreglo,
cada resistencia se conoce con precisidon. Con los interruptores K1
y K2 cerrados, estas resistencias se modifican hasta que la corriente
en el galvandometro G sea igual a cero, entonces, se dice que el
puente esta equilibrado.

a) Demuestre que en esta condicidon la resistencia K, d
desconocida esta dada por X=MP/N. (Este método permite una
precision muy elevada al comparar resistencias.)

b) Si el galvanémetro G muestra una desviacion nula cuando M=850Q, N=15Q y P=33,48Q, ¢cual
es la resistencia desconocida X?
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7.14 - Para el circuito de la figura y mediante la aplicacion de los teoremas de Thévenin y Norton, segun
sea conveniente, halle el valor de las corrientes /1, 12 e I3, asi como su sentido. Determine la diferencia
de potencial entre los puntos ay b, Vab.

1 R A R4 _ I2

A" * N

10 20

R7
R3 | w1 3| S10 w2 R6
§29 =5V —12v §29
— 12V

R2 T R5

AAA A

20 B 10

7.15 - Para el circuito de la figura se pide hallar, aplicando los teoremas de Thévenin y/o Norton, la
constante de tiempo de carga del capacitor, al cerrar la llave. ¢ Qué diferencia de potencial se medira entre
bornes del capacitor luego de varias constantes de tiempo?

S1
R1 R3 R5 0/ R7
——VVv WV A% o A%
10kQ 2.2kQ 6.8kQ 6.8kQ
=W R2 12 + C1
T 24V 100Q 1mA T 1uF
R4 R6
ANV '\M
2.2kQ l 10kQ
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